

6 | 专题报道

鹤壁日报

中共鹤壁市淇滨区第五次代表大会胜利闭幕



淇滨区第五次党代会东三南分会场。



在主会场,淇滨区第五次党代会开幕。



淇滨区第五次党代会选举现场。

本报实习记者 郭思雨 摄

本报讯 (记者 李雪婷 实习记者 郭思雨) 承载着市委的关心和全区党员干部的期待,8月18日上午,中国共产党鹤壁市淇滨区第五次代表大会胜利闭幕。

大会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以服从服务于市委中心工作和全市发展大局为核心,立足于高质量富美鹤城建设新阶段,明确了功能定位,立足于实现“三富三美”图景,谋划了总体思路,立足于建设“三个强市三个鹤壁”目标,明晰了战略路径,历时3天圆满完成了大会预定的各项任务。会议审议通过了第四届区委向第五次党代会的报告和区纪委工作报告,明确了淇滨区今后五年的总体要求、奋斗

目标和主要任务。会议期间,各位代表本着对党和人民事业发展高度负责的态度,以强烈的政治责任感和历史使命感,认真履行职责,积极建言献策,共商发展大计,展现出坚强的党性原则和良好的精神风貌。

值得一提的是,为积极应对当前疫情防控的严峻形势,本次会议采用

“主会场+分会场”视频会议形式召开。大会共设4个会场,其中1个主会场、3个分会场,采取视频会议的形式同步进行,每个会议室不超过100人。此次淇滨区将参会人员的大集聚改为小集聚,最大限度降低近距离接触风险。在座位安排上,坚持单人单座,会场座位保证1米间隔。

同时,按照疫情防控要求,本次党代会期间,采取全封闭式管理,所有参会人员及工作人员进行两轮核酸检测后,方可参加会议和会议服务工作。

党代会举行前,相关部门对会场、住宿宾馆等场所严格做好通风消毒工作,配备相关疫情防控物资。党代会期间,参会人员和会务工作人员实行会场、住宿宾馆“两点一线”管理,统一乘坐会议专用车辆往返会场和驻地,杜绝与外界有任何接触。进入会场人员需要测量体温,并全程佩戴口罩,保持安全距离,不扎堆、不聚集。严格细致的防控措施确保了党代会的顺利进行。

团结奋斗再出发 擎旗勇进新征程 谱写新时期富美淇滨高质量发展绚丽篇章

——中国共产党鹤壁市淇滨区第五次代表大会报告摘要

1 回顾过去五年: 党的建设和各项事业取得了显著成就

中共鹤壁市淇滨区四次代表大会以来的五年,是极不平凡的五年。全区各级党组织在市委的坚强领导下,团结带领广大党员、干部和人民群众担当作为、砥砺奋进,较好完成了各项目标任务,党的建设和各项事业取得了显著成就。

——经济实力显著增强。

坚持稳中求进工作总基调,突出抓好项目建设、开放招商、企业服务等重点工作,全区经济发展蹄疾步稳,主要经济指标实现了翻一番。

——鹤壁东区拔地而起。

坚定地扛起开发建设鹤壁东区的使命担当,锚定“高质量发展城市创新引领区”目标,遵循“产城融合”原则,坚持“东区为先”方略,实施“全面提速”行动,鹤壁东区呈现出蓬勃发展趋势。

——脱贫攻坚全面胜利。

紧扣“两不愁三保障”,全区23个贫困村全部摘帽,7680名建档立卡贫困人口全部脱贫。

——城市发展日新月异。

坚持“城市创建”为抓手,深入推进百城建设

提质工程,城市管理更加规范高效。

——民生保障明显改善。

坚持以人民为中心发展理念,打好了疫情防控和防汛救灾的“双线战”,保护了人民群众生命财产安全。全区民生领域支出占一般公共预算支出持续保持在八成以上。

——改革创新逐步深化。

坚持以深化改革增动力、以创新发展活力,不断挖潜力、蓄实力。

——生态文明有效提升。

坚持“绿水青山就是金山银山”理念,持续擦亮高质量发展底色。

——社会大局持续稳定。

坚持以“平安淇滨”“法治淇滨”建设为统领,体现了促一方发展、保一方平安的使命担当。

——党的建设不断加强。

坚持新时代党的建设总要求,全面加强党的领导,严格落实管党治党政治责任。

2 今后五年的奋斗目标: 打造“四新板块”,建设“五个淇滨、一个高地”

今后五年工作的总体要求是,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻党的十九大和党的十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,深入学习贯彻习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持新发展理念,坚持深化改革开放,坚持系统观念,坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,统筹发展和安全,采取“前瞻运作、高效落实、及时回应、系统总结”运行模式,打造现代化“四新板块”,建设高质量“五个淇滨、一个高地”,争做新时代高质量发展示范城市、黄河流域生态保护和高质量发展样板区的先行者,当好全市高质量发展排头兵,奋力谱写新时期富美淇滨高质量发展绚丽篇章。

——打造现代化“四新板块”。

打造“鹤壁东区高质量发展城市创新引领区”新板块。

打造“主城区现代化城市建设标杆区”新板块。

打造“商务中心区新经济孵化区”新板块。

打造“乡村振兴样板区”新板块。

——建设高质量“五个淇滨、一个高地”。

建设“富裕淇滨”“幸福淇滨”“美丽淇滨”“平安淇滨”“文明淇滨”,建设“新兴产业创新发展高地”。

8月16日至18日,中国共产党鹤壁市淇滨区第五次代表大会召开。大会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,按照市委总体部署,团结奋斗再出发,擎旗勇进新征程,全力谱写新时期富美淇滨高质量发展绚丽篇章。区委书记王洪民同志作了题为《团结奋斗再出发,擎旗勇进新征程,全力谱写新时期富美淇滨高质量发展绚丽篇章》的工作报告。

——擎旗勇进新征程,要动能转换、产业再造,壮大经济发展实力。

一是强化开放招商,构建产业生态。二是坚持项目为王,壮大产业规模。三是优化营商环境,助力产业发展。

——擎旗勇进新征程,要敢为人先、奋发有为,增强改革创新动力。

一是深化重点事项改革。二是提升科技创新能力。三是健全改革创新机制。

——擎旗勇进新征程,要不忘初心、不弃微末,强化民生保障能力。

一是构建绿色生态格局。二是强化污染防治攻坚。三是建立绿色发展模式。

——擎旗勇进新征程,要统筹兼顾、精准发力,展现生态环境魅力。

3 今后五年的主要任务: 团结奋斗再出发,擎旗勇进新征程

今后五年,将是淇滨区发展史上作用更大、地位更高、影响更广的时期之一。淇滨区在市委的坚强领导下,将聚焦重点区域,打造“四新板块”新格局,聚焦重点领域,建设“五个淇滨、一个高地”新体系,团结奋斗再出发,擎旗勇进新征程。

▶ (3)团结奋斗再出发,要以善作善成的气势把商务中心区激发得更活。

要实施商务中心区全面升级行动,以开阔的思维、前沿的眼光、创新的举措、系统的观念,打造新经济孵化区,发展壮大生产性服务业。

▶ (4)团结奋斗再出发,要以时不我待的姿态把乡村振兴样板区打造得更美。

按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总体要求,在“快”字上下功夫,开展乡村振兴深入实施行动,打造乡村振兴“淇滨样板”。

——擎旗勇进新征程,要牢固树立教育为本思想,着力打造教育名区。

——擎旗勇进新征程,要牢固树立健康先行理念,着力建设健康淇滨。

——擎旗勇进新征程,要牢固树立民本关怀意识,着力夯实社会保障。

——擎旗勇进新征程,要统筹兼顾、精准发力,展现生态环境魅力。

——擎旗勇进新征程,要尊学守用、夯基固本,提高法治建设张力。立治有体、施治有序。

——擎旗勇进新征程,要更加重视依法治区。

——擎旗勇进新征程,要更加重视安全发展。

——擎旗勇进新征程,要更加重视社会治理。

4 今后五年党的建设工作: 把党的全面领导贯彻始终

顺利实现各项既定目标任务,担当起时代赋予的责任,必须把党的全面领导贯彻始终,把全面加强党的建设贯彻始终,把提升基层组织力贯彻始终,更好地调动和发挥方方面面主动性、创造性,汇聚全区人民群众的力量和智慧,形成推动发展的强大合力。

(1)充分发挥政治建设的统领作用。

(2)牢固树立大抓基层的工作定力。

(3)着力打造德才兼备的干部队伍。

(4)不断巩固风清气正的政治生态。

(5)持续提升党建引领的实际成效。

奋斗永不止步,实干成就未来!站在新的起点、踏上新的征程,淇滨区将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周

围,在市委的坚强领导下,以战斗者的姿态、领跑者的志向、创业者的毅力,团结奋斗再出发,擎旗勇进新征程,为打造现代化“四新板块”,建设高质量“五个淇滨、一个高地”而努力奋斗!为高质量富美鹤城建设贡献淇滨力量!

本报记者李雪婷整理

话落实

中国共产党鹤壁市淇滨区第五次代表大会勾画了未来五年淇滨发展的新蓝图,开启了打造现代化“四新板块”,建设高质量“五个淇滨、一个高地”的新征程。会议结束后,参会代表们纷纷表示,将在市委和区委的坚强领导下,担当作为、脚踏实地,团结奋斗再出发,擎旗勇进新征程。

本报记者李雪婷、实习记者郭思雨整理

“上峪乡将紧紧围绕区委提出的奋斗目标,把思想统一到党代会精神上来,把行动落实到党代会提出的各项任务上来,把智慧和力量凝聚到加快发展上来,全力克服疫情汛情的不利影响,精心谋划实施灾后重建,稳步推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。以更加饱满的热情,更加强劲的气势,加快建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新上峪,奋力谱写富美淇滨高质量发展新篇章。”

——上峪乡党委书记唐东明

“区委书记王洪民在工作报告中提出今后五年打造现代化“四新板块”,建设高质量‘五个淇滨、一个高地’的奋斗目标,是对淇滨区的精准把脉,指明了我们的奋斗目标,我们备受压力同时也充满动力。泰山路街道党工委将认真按照区党代会部署,高标准完成老旧小区、背街小巷改造提升,高质量推进‘一刻钟(15分钟)生活圈’建设,高效率实现城市标准化、规范化、精细化管理,将打造富有活力、文化厚重、特色鲜明、宜居宜业宜游的品质城区理念贯穿始终,为奋力谱写新时期富美淇滨作出新贡献!”

——泰山路街道党工委书记李冰

“我们要把党代会的工作报告当作今后我区机关党建的工作总指针和根本遵循,精心安排部署,周密组织实施,迅速在机关掀起学习贯彻区五次党代会精神的热潮。自觉站在讲政治的高度,坚持把学习区五次党代会精神与各项重点工作结合起来,大力开展‘全域建强、红映淇滨’活动,扎实推进机关党支部标准化规范化建设,推动机关党建全面建强、全面过硬,确保区五次党代会制定的目标任务条条落实,件件落地,事事见效。”

——区直机关工委书记王春云

“下一步,区城市管理局将以城市创建为抓手,坚持城市建设、管理一体化推进,打造‘安全、整洁、有序、智能’的城区环境;建立完善市政道路、园林绿化、市容环境、城管执法、数字城管等领域的标准规范,不断推动城市管理标准化、规范化、精细化;探索城市空间整合服务模式,持续创新城市管理理念、管理手段、管理机制;持续完善‘三级路长制’模式,深化城市秩序治理联合执法机制,构建大城管格局,在新起点上续写城市管理高质量发展新篇章。”

——淇滨区城市管理局党组书记、局长刘合芳